

我市七家庭获“全国荣誉”

分别荣获“全国五好家庭”“全国最美家庭”“全国抗疫最美家庭”称号

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

1月12日,牡丹晚报全媒体记者从市妇联获悉,第十二届全国五好家庭工作先进集体、先进个人表彰和2020年全国最美家庭揭晓电视电话会日前在京召开,我市七家庭榜上有名。其中,张如梅家庭、徐凤秋家庭、杨颖家庭荣获全国五好家庭;王爱华家庭、李志君家庭、范永瑞家庭荣获全国最美家庭;潘秋玉家庭荣获全国抗疫最美家庭。

张如梅家庭:主动请战,两次出征

作为一名共产党员和资深专业的护理人员,17年前,单县中心医院护理部副主任兼任重症医学科护士长张如梅曾义无反顾地加入到抗击非典的队伍中。2020年接到驰援武汉的消息后,张如梅再次写下了请战书,毅然决定奔赴一线。去年1月28日,张如梅作为山东省第二批医疗救援队成员出征湖北。援鄂期间,她不怕苦、不怕累,赢得了病人的一致好评。

张如梅工作认真,勤奋,曾先后获得“菏泽市三八红旗手”“全省卫生系统岗位标兵”等称号。

徐凤秋家庭:免费传授绘画技能,带领学员脱贫

徐凤秋自幼酷爱绘画,从艺30余年,主攻工笔花鸟,兼习书法、人物、山水画,题材多样工写兼能。2003年,经山东省文化厅批准,她和丈夫张景学共同创办了巨野县鲁西书画院。

为响应国家脱贫攻坚号召,近年来,他们招募学员时以贫困户、留守妇女和残疾人为重点对象,免费传授绘画技能实现就业,让他们成为职业画工,在提升自我认同感和生活品质的同时,实现精神和物质双丰收。目前,该书画院已带动就业5000余人,增加农民收入1.4亿元,使众多“零基础”的贫困群众华丽转身成为职业画工,吃上了“文化饭”,为脱贫攻坚打造了特色致富、差异竞争和错位发展的新路径。

杨颖家庭:军人家庭,甘于奉献

杨颖是鄄城县税务局第一分局的工作人员,其丈夫王凯曾是一名军人。多年来,他们夫妇始终不忘初心使命,爱岗敬业,互敬互爱,用实际行动谱写了一曲家国赞歌。

王凯服役期间,杨颖曾独自一人承担照顾双方父母和家中孩

子的重担,从未有过半句怨言。在工作中,她十分敬业,对工作精益求精,曾多次担任县反腐倡廉宣讲员,完成宣讲10余场次,反响热烈。

王凯在部队服役期间,曾两次提前晋职,荣立三等功3次,多次被评为优秀共产党员、优秀干部、优秀带兵人。

王爱华家庭:疫情当前,最美伉俪

王爱华是成武县税务局的工作人员,多次获得省、市业务能手,其丈夫刘统青是成武县中医院的一名医生。身为单位的骨干,两人互相鼓励,互相扶持。

2020年2月,接到驰援湖北的通知后,刘统青第一个在请战书上签下了名字。在湖北黄冈奋战50余天,他共处理患者78人,取咽拭子17人次,所有接管病人无一死亡,均安全治愈出院。

疫情期间,王爱华独自担起了照顾老人和孩子的重任,工作中从不迟到早退。面对领导、同事对丈夫的关心,她动情地说:“医务工作者走在疫情一线是应当的,作为一名医务工作者,这是他的责任,也是他的使命。我能做的,就是家里的事儿不让他操心,让他安心在前线工作。”

李志君家庭:全心付出,守护幸福

牡丹区中医院的李志君和市儿童福利院的肖培贤结婚33年,一直以来,夫妻两人孝老爱亲,为家庭全力付出。

1998年,耄耋之年的公公做了食道癌手术,医学知识丰富的李志君不仅在生活上照料,更注重做好老人心理上的疏导。22年过去了,老人家身体康健,晚年幸福,在2019年被评为“山东省健康老人”。前几年,88岁的婆婆突发严重腰椎结核和关节滑脱,手术后需要一笔不小的医疗费用,李志君和丈夫推掉了姐妹们的好意,独自承担全部费用。他们还

先后帮助大姐姐家的三个孩子从小学一直念到大学。

夫妻两人不仅对家庭尽职尽责,在工作上也不落后,均获评菏泽市劳动模范、全国敬老爱老助老模范人物。

范永瑞家庭:疫情来袭,勇敢出征

范永瑞是郓城县人民医院呼吸内科住院医师,他的妻子赵点点是郓城行政审批局一名普通干部,他们在生活中互敬互爱、和谐维家,在生活中相互理解、相互支持。

2020年2月,面对新冠肺炎疫情,范永瑞提交了援鄂请战书,怀孕8个多月的赵点点毅然支持他舍小家、顾大家、驰援湖北、驰援黄冈。

范永瑞于去年2月11日跟随山东第九批医疗队赶赴湖北黄冈市,进入抗疫一线后,他恪尽职守,按照医疗队要求,对患者实行“一人一策”,对于重症患者,每天调整治疗方案。看到患者一个接一个顺利康复出院,范永瑞感觉所有的坚持、所有的努力,都是值得的。

潘秋玉家庭:逆行抗疫,热心公益

潘秋玉是菏泽市立医院呼吸内二科护士长,其丈夫王学贺是菏泽医专校企合作与就业处处长,二人是一对恩爱夫妻。

2020年初,新冠肺炎病毒肆虐,潘秋玉第一时间报名,作为山东省第一批援助湖北医疗队成员,出征湖北,支援黄冈。经过50多个日夜的艰苦奋斗,她冒着生命危险,出色地完成了支援任务。

父母年龄大了,身体不好。为方便照顾,近几年,潘秋玉夫妻俩主动把他们从农村接到城里悉心照顾;老人生病住院期间,夫妇二人每天都到病床前伺候,亲力亲为。他们还热心公益,坚持每年两次无偿献血,多次参与水滴筹等。



徐凤秋一家



王爱华一家



李志君一家



范永瑞一家



杨颖一家



潘秋玉



张如梅一家

